

赖朝阳:生死时刻,他驾机避开居民区

烈士档案

赖朝阳(1976年—2010年),宜阳县韩城镇桃村人,1995年入伍,1999年毕业于空军长春飞行学院(现中国人民解放军空军航空大学),2001年加入中国共产党。赖朝阳先后任海军航空兵某部飞行员、领航员、飞行大队领航副主任、团政治处副主任等职,海军少校军衔,一级领航员。2010年4月15日,赖朝阳在执行飞行训练任务时,所驾战机出现紧急情况,为了保护人民生命和财产安全,他坚持把飞机驶向无人区域,献出宝贵生命,时年34岁。

17日上午,小雨,宜阳县韩城镇桃村70岁老人宋素勤来到县烈士陵园。在儿子赖朝阳的墓碑边,老人缓缓俯下身子,

抚摸着墓碑,任由泪水滴下。赖朝阳牺牲已4年有余,但对于宋素勤老人来说,儿子似乎并没有离开她。



宋素勤在擦拭儿子的墓碑

1 “从小有爱心,家里死条狗他也能哭半天”

赖朝阳牺牲后,他生前的照片等,被母亲宋素勤用塑料袋包裹得严严实实,存放在床头的褥子下面。宋素勤拿出儿子的照片说:“俺朝阳从小就有爱心,家里死条狗他也能哭半天。”

在赖朝阳10岁时,家里养了一条狗,成了他最好的伙伴。有一天,狗吞

食了农药,趴在地上,口吐白沫。放学回来的赖朝阳看到,抱起狗就向村卫生所跑去。

卫生所离家近1公里,10岁的赖朝阳抱着狗一口气跑了过去,然而还是没能救回狗的性命。他在卫生所里哇哇大哭,使医生也受到了感染。

2 “家里有我呢,你们怕啥”

赖朝阳出生在农民家庭,上有一个哥哥和一个姐姐,他是老小。后来,哥哥姐姐离家求学,父亲在镇上工作,家里就剩下他和母亲,他就边上学边帮母亲干家务和农活。



宋素勤说,在朝阳13岁时,姐姐考上大学,因为没有钱交学费,她甚至想让女儿放弃上大学,“家里正好人手不够,我想让她在家帮我干农活,但又不忍心”。

就在全家人一筹莫展时,赖朝阳站了出来:“既然姐姐考上了大学,就应该让她上!家里有我呢,你们怕啥?”

尚是少年的赖朝阳说出这样的话,全家人颇为感动。宋素勤说,后来,家里卖了一头牛,又向亲戚朋友借了些钱,总算把女儿送进了大学校门。

3 “如果都不飞,那国家谁来保卫”

赖朝阳的哥哥赖向阳说,朝阳从小就梦想成为一名军人。1995年,他的这个愿望实现了。

当年,空军长春飞行学院到宜阳县招飞行学员,就读于宜阳县二中的赖朝阳凭借优异的成绩和良好的身体素质,被前来自招飞的部队领导选中。当年8月,赖朝阳成为空军长春飞行学院的一名学员,穿上了梦寐以求的军装。

在家人看来,赖朝阳能成为一名飞行员,是极为光荣的事。然而,飞行员职业的危险性,也让他们不担心。

1998年春节,赖朝阳回家探亲,宋素勤问儿子能否不再飞行,转到较为安全的岗位上工作。

赖朝阳却说:“我是飞行员,飞行是我的任务。如果都不飞,那国家谁来保卫,还要飞行员干啥?”

4 为了群众安全,他驾机避开居民区

2010年4月15日,赖朝阳的生命永远定格在那一天。

当天,赖朝阳与另一名飞行员一同驾机执行训练任务。在飞行过程中,飞机出现紧急情况。关键时刻,2人为保护人民生命和财产安全,坚持把飞机驶向无人区域,献出了宝贵的生命。

赖朝阳牺牲后,宋素勤怀着悲痛的心情来到儿子所在的部队,一位老乡向

她描述了当时的情形。这位老乡说,他们看到飞机先是向地面居民区冲过来,然后又急速升高飞向山的另一面,紧接着就听到了一声巨响。

“当我看到当地老乡到山上祭拜他们时,我心里想,俺儿死得值。”宋素勤流着泪说。

本报首席记者 李三旺 记者 郭宁康 通讯员 汪令虎 文/图

民生短讯

■ 2015年空军招飞全面启动,面向我省招收的学生为普通中学应届高中毕业生及军队院校应届本科毕业生,我市初选检测时间为10月24日至27日。按照规定,报考2015年空军飞行学员的应届高中生应具有所在学校的正式学籍,男性,参加全国普通高考(外语限英语、俄语),预估成绩在河南省一本批次录取控制分数线左右;本科生应是军队院校根据教育部、总政治部招生计划,正式招收录取的学员。

2015年空军招飞采取网上(www.kjzfw.org/slogin.aspx)报名,报名截止日期为我省各地明确的检测时间。初选合格的学生将于明年1月至4月在济南招飞选拔中心检测站进行复选,主要包括文化测试、体格检查、心理选拔和政治考核。(张锐鑫)

优化基因 扩大种群

我市4只华南虎赴广州联合繁殖



装车 记者 鲁博摄

本报讯(记者 赵佳 通讯员 乔丽娜)为优化现有华南虎基因、扩大种群数量,昨日,我市王城公园动物园4只华南虎启程前往广州动物园进行联合繁殖。这是我市华南虎一次性外出联合繁殖数量最多的一次。

王城公园动物园园长李满意介绍,此次到广州动物园联合繁殖的4只华南虎两公两母,分别是阳阳、团团、洛洛和安安。它们体重100公斤至150公斤,体长170厘米至180厘米,体格十分强壮。

昨日7时30分,记者在王城公园动物园虎山看到,当工作人员准备对4只老虎进行串笼时,它们好像察觉到什么,任凭工作人员如何用牛肉等引诱,它们并不买账,不时还嘶吼几声。几经周折,4只华南虎才相继被串笼。

“为最大限度保护华南虎,串笼时一般不会采用麻醉方式,而是用牛肉引诱或凉水刺激等方式,将华南虎引至运输笼。”李满意说,运输笼装车固定后,立即启程送至广州动物园,路上大约需要24个小时。

目前,全国仅有4个城市的动物园有人工繁育华南虎的能力,我市作为全国人工繁育华南虎的最北点,为挽救华南虎种群做出了突出贡献。截至2012年年底,我国圈养华南虎100余只,但由于它们之间近亲繁殖严重,幼崽成活率较低,不超过40%。

为尽量减少近亲繁殖带来的遗传及成活率低等问题,王城公园动物园与其他人工繁育华南虎的动物园合作,通过建立华南虎谱系,选配谱系较远的华南虎进行交流及联合繁育,以降低华南虎在同一地区繁殖的近亲程度,优化华南虎基因。

2010年10月,当时1岁半的华华曾作为交换对象,离开洛阳,“远嫁”福建梅花山,承担繁育后代的任务。2012年至2013年,我市又有两只华南虎被交流至南昌、苏州。

“电子书包”,门槛能否低一些

核心提示
今秋开学,我市又有11所市直学校实验班试点引入“电子书包”。然而,最低5340元的费用让不少家长感到很难接受。

三种方案,5340元起步

市教育局副局长韩经权介绍,“电子书包”进课堂源于我市被列入省教育厅科研课题的“基于移动手持设备的教学资源建设与应用研究”项目,该项目于2012年12月在东升三中启动,受到师生及家长的好评。于是,我市决定今年在全市范围内进行第二批试点实验。第二批试点遵循学校、家长自愿原则,每个学校限报1个至2个班,每班学生人数不得超过50

人。最终,有11所学校递交了申请。

此次试点,分为三种合作方案:第一种是家长一次性缴纳5340元,即可获赠“电子书包”一台;第二种是学生家长存款3万元到指定银行3年,由银行赠送“电子书包”一台;第三种是购买某年化收益率0.72%的理财产品,金额为5万元,封闭期2年,由金融机构赠送“电子书包”一台。

软硬件制作成本是费用的“大头”

最低5340元的费用,让不少家长感到很难接受。“一台学习机加三年服务费,为什么就能达5000多元?”学生家长李女士说。而对于第二种、第三种方案,也有不少家长提出了异议。

在市教育局电教馆提供的服务清单中,记者看到5340元的费用主要包括两个方面:一是学籍档案,这项费用每年850

元;二是智能题库,此项费用每年930元。此外,平板电脑是免费赠送的,平板系统和教学资源也免费使用。

“软件、硬件的制作成本是费用的主要部分。”市教育局电教馆负责人魏韶军说。

遵循自愿原则,未来有望更低价

与传统教学模式相比,“电子书包”课堂模式能让老师和学生的交流更频繁,教师的教学效果也可以即时反馈,从而达到提高教学效率、质量和扩大课堂容量的目的。

韩经权表示,在通过一段时间的小范围试用后,如学生、家长和老师三方面反馈较为理想,有望在更大范围直至全市推广。“这个过程遵循自愿原则,绝不会强迫学校和家长购买。随着使用的人越来越多,其价格也有望进一步降低。”韩经权说。

本报记者 张锐鑫 通讯员 张运昌

相关链接

贫困生可申请 免费使用“电子书包”

昨日从市教育局获悉,在今年11所“电子书包”课堂试点学校中,家庭困难的学生可申请定向资助,免费使用“电子书包”。

此项资助以学校为单位,每个试点班(45人以上)有两个“电子书包”免费名额。具体申请办法:学生向试点学校提交申请表,并附相关证明,由学校对其家庭经济能力进行审核。试点学校初审确定资助学生名单后,提交市教育局电教馆“移动手持教学终端”项目办公室,接受市教育局审批。(张锐鑫)

河洛文化旅游节人才招聘会27日举行,截至目前——

七成以上报名求职者 具有研究生学历

本报讯(见习记者 姜明明 通讯员 周旗)昨日从市人才服务中心获悉,即将于9月27日举办的2014中国·洛阳“河洛文化旅游节”优秀人才招聘会,参会单位名额已满,不再接受单位报名。

据介绍,参加招聘会的66家单位共提供岗位960个,其中不乏洛阳兰迪玻璃机器股份有限公司、河南柴油机械重工有限责任公司、中航锂电(洛阳)有限公司等知名企业(单位)。截至昨日16时,个人报名参会求职者653人,审核通过426人,其中七成以上为硕士研究生

以上学历。

本次招聘会采取提前预约、封闭式洽谈的方式。提醒有意向参加招聘会的求职者,请于9月27日前登录洛阳人才网进行网上报名。通过资格审查并到场进行洽谈的求职者,每人发放一份午餐券;参会的外地副高级职称(含)以上或硕士学历(含)以上求职者,除给予路费补贴(省内其他省辖市200元,外省400元,须提供招聘会前一周内来洛车票、机票等原始票据)外,还免费提供两天(9月26日、27日)的食宿。

洛阳市光瑞农业科技有限公司 前海股权交易中心 挂牌公示

洛阳市光瑞农业科技有限公司是一家专业从事现代农业开发,并拥有全程产业链的现代生态农业高科技企业。2014年4月8日,光瑞农业正式在前海股权交易中心成功挂牌,企业代码为663437。

成功挂牌5个月以来,企业各个项目全速发展。随后,公司将启动企业股份制改革。望新、老客户及公司全体同仁关注、查阅。

拍卖公告

受委托,我公司定于2014年9月26日9时在洛南金凯悦大酒店会议室公开拍卖位于河西湖南路与景华路交叉口房产(商铺、商务、办公),有意竞买者,请于9月25日17时前持有效证件到我公司报名,并交纳一定数额保证金,办理竞买手续。
标的展示时间:自公告之日起至9月25日
标的展示地点:标的物所在地
联系电话:0379-65527717 15236696777
联系地址:洛阳新区凝碧南街中铝嘉园1-2-2202室
工商监督电话:0379-62325608
洛阳市公物拍卖有限责任公司

洛阳市住房保障和房产管理局 关于赵林谢建华申请办理房屋转移登记的公告

赵林、谢建华向我局申请办理涧西区南昌路与长江东路交叉口东南角创展国际贵都1幢2单元513房屋(规划用途为住宅)的转移登记。该房屋开发企业为洛阳创展置业有限公司,由于洛阳创展置业有限公司现已注销,依据《房屋登记办法》和住建部《全国部分城市房地产交易与权属登记有关问题研讨会会议纪要》等有关规定,现予公告。若利害关系人对该房屋有异议,可自公告之日起30个工作日内持相关证明和证件向我局提出异议申请,逾期无异议或异议不成立,我局将为其办理房产转移登记手续。

电话:0379-63237365

洛阳市住房保障和房产管理局

图说
我们的
价值观

中国 咱 火 红 多

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

富强

混人张彩霞 夏青作

中宣部宣教局 人民日报 漫画周刊
中国网络电视台